
VERBALE N. 10 /2021-2022 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL'I.C. CREMONACINQUE 
 

5 maggio 2022 
 
 

Il giorno 5 maggio 2022 alle ore 17.00 si riunisce in modalità sincrona il Collegio dei 
docenti dell’I.C. Cremona Cinque per discutere il seguente o.d.g. 
 

1) Approvazione verbale sedute precedente (23 marzo 2022 ); 
2) Approvazione Curricolo di Educazione Civica presentato nel collegio 

precedente; 
3) Deroghe per validità dell’anno scolastico; 
4) Calendario impegni mese di giugno; 
5) Esami integrativi di idoneità per alunni in educazione parentale; 
6) Comunicazioni del D.S.; 
7) Varie ed eventuali. 

 
 

Presenti 153 
 
Assenti giustificati: Lugarini, Carfora, Ciaramella, Pillitteri 
 
 
Presiede il Dirigente Scolastico Prof. Francesco Camattini 
 

 

1- Approvazione verbale seduta precedente (23 marzo 2022 ) 
 
Il verbali dei collegi sono stati pubblicati in area riservata. 

 
 
DELIBERA N.22/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 

all’unanimità il verbale del Collegio Docenti sincrono avvenuto in data 23 marzo 2022 
 

 

2 - Approvazione Curricolo di Educazione Civica presentato nel collegio precedente; 
 
La proposta definitiva di Curricolo di Educazione Civica è stato inviato ai docenti 
prima del precedente collegio nel quale era stato deciso di concedere tempo per la 
lettura approfondita del documento. 
Il Dirigente Scolastico esprime la propria soddisfazione per il lavoro svolto dalla 
Funzione Strumentale e da tutti i docenti; ritiene che il Curricolo sia uno strumento 
valido per una buona progettazione didattica. 
 
I curricoli verranno pubblicati sul sito dell’I.C. 
 
DELIBERA N.23/2021-22: Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 
all’unanimità i Curricoli di Educazione Civica elaborati dalla F.S. e dal collegio dei docenti. 
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3 - Deroghe per validità dell’anno scolastico; 
 
Il Dirigente Scolastico coinvolge i docenti Piseri e Chiodelli in riferimento alla 
situazione dell’alunna G.N. di classe terza che ha superato il numero massimo di 
assenze previsto. Il quadro delineato è complesso e ha richiesto l’intervento 
dell’assistente sociale di riferimento. 
Non essendosi ancora concluse tutte le valutazioni, si decide di rimandare la 
decisione sulle deroghe per la validità del prossimo anno scolastico al collegio del 
18 maggio. 
 
 
4 - Calendario impegni mese di giugno; 
 
Marcella Maffezzoni presenta il calendario degli impegni di non insegnamento per il 
mese di Giugno 2022.  
Il calendario verrà pubblicato nell’area riservata del sito dell’I.C.  
La docente Madoglio chiede di poter spostare il giorno degli scrutini della primaria 
Manzoni, Pagliari propone uno scambio con la data di Cavatigozzi. 
Non emergono altre osservazioni. 
Altre eventuali osservazioni dovranno pervenire a 
marcellamaffezzoni@cremonacinque.edu.it. 
Le docenti coordinatrici delle scuole infanzia comunicano che nel mese di giugno, in 
date da stabilire verranno organizzate le riunioni con i genitori dei nuovi iscritti. 
I colloqui con i genitori, per alcune scuole infanzia, si concluderanno nel mese di 
giugno. 
 
Maffezzoni aggiunge che saranno aggiunte due date di formazione obbligatoria sulla 
sicurezza per preposti. Il D.S. precisa che, poichè la legge è stata modificata, la 
formazione futura per preposti richiederà un impegno e una complessità maggiori. È 
stato quindi valutato di effettuarla entro la fine di questo anno scolastico. 
 
5 - Esami integrativi di idoneità per alunni in educazione parentale; 
 
Due alunni in educazione parentale hanno richiesto di effettuare l’esame di idoneità 
presso il nostro Istituto. 
Come lo scorso anno, dovrà costituirsi una commissione di valutazione che 
preparerà ed effettuerà gli esami. 
Sergio Pillitteri ha già inviato in settimana la richiesta di disponibilità. 
Si chiede ai docenti ineressati di comunicare ufficialmente la propria disponibilità. 
Le docenti Riviera, Bettinelli e Melardi comunicano la propria candidatura. 
 
La commissione di valutazione sarà, quindi, composta dalle docenti Anna Melardi, 
Marianna Bettinelli e Serena Riviera e presieduta da Sergio Pillitteri delegato dal 
Dirigente Scolastico. 
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6 - Comunicazioni del D.S.; 
 
Il Dirigente informa che il Comune di Cremona ha comunicato ufficialmente l’agibilità 
del parco di via Tofane, sono state fatte tutte le valutazioni necessarie e ci hanno 
rassicurato sull’assenza di pericoli. 
 
Alcune docenti comunicano che la somministrazione delle prove INVALSI di Inglese 
è stata un po’ difficoltosa a causa della mancanza della traccia con tre ascolti per gli 
alunni BES.  
Ci sono stati anche disguidi, poi risolti,  per la mancanza di alcuni fascicoli. 
 
Francesca Freri informa il collegio sulla mancanza di allacciamento delle casse alla 
LIM nel plesso di Sesto e aggiunge che il plesso possiede una LIM con il proiettore 
rotto che dovrebbe essere sostituito. 
Gennaro Coretti ricorda che, grazie al PON Digital Board, abbiamo ottenuto il 
finanziamento per l’acquisto di monitor touch che dovrebbero arrivare tra circa 10 
giorni. 
Fabio Chiodelli propone che le LIM riparabili vengano riparate piuttosto che 
sostituite, sarebbe una scelta più sostenibile per l’ambiente. 
Pur condividendo lo stesso pensiero, il D.S. ha verificato che la sostituzione dei 
proiettori in molti casi non è possibile o è molto costosa. 
Gennaro Coretti invierà il tecnico a Sesto per valutare se i problemi delle LIM sono 
risolvibili. 
 
Marcella Maffezzoni ricorda che le ferie del personale docente devono essere 
autorizzate dal D.S. e, pertanto, richiede di comunicarle con anticipo le richieste di 
ferie. 
Si invitano, inoltre, i docenti a rispettare le tempistiche di richiesta permessi e 
malattie compilando gli appositi moduli evitando di lasciare giorni di assenza non 
coperti da giustificazione. 
 
Il Dirigente comunica che proverà ad organizzare l’ultimo collegio docenti del 30 
giugno in presenza in giardino, perverrà comunicazione. 
 
Non ci sono ulteriori comunicazioni. 
 
9 - Varie ed eventuali. 
 
Non emergono altri argomenti da affrontare. 
 
 
Essendo terminati i punti all’ordine del giorno, l’incontro si conclude alle ore 17.56. 
 

Il Dirigente Scolastico prof. Francesco Camattini 
 
La docente verbalizzante Marcella Maffezzoni 
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